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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CANAS, 

REALIZADA NO DIA 01 DE ABRIL DE 2025, TERÇA-FEIRA AS 18:00 HORAS.      

Ao primeiro dia do mês de abril, de dois mil e vinte e cinco, terça-feira, ás dezoito horas, reuniram-

se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, situada na Rua 

Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, sob a 

Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e prerrogativas 

que lhe são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, com a presença dos 

Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO DE LIMA, ERNANI 

JOSÉ DA SILVA, RAFAEL DOS SANTOS FRANCISCO, REGINALDO CÉSAR DOS SANTOS, 

THALISSA DE SOUZA DO AMARAL, VALMIR APARECIDO DO LAFAIETE, E WALDINEY DA 

SILVA, de conformidade com os artigos noventa e quatro, noventa e oito e seguintes do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, continuando o Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a assinatura do 

Livro de Presença. Em seguida após convidar os Vereadores a tomarem seus lugares no 

Plenário e invocando a Proteção de Deus declarou aberta a Sessão. Continuando de 

conformidade com a Lei Municipal n.º 558/2017 o Presidente solicitou aos Senhores Vereadores 

que ficassem em pé para a execução do Hino Nacional Brasileiro. Continuando o Presidente 

colocou em deliberação do Plenário Ata da 04ª Sessão Ordinária realizada em 18/03/2025, sendo 

aprovada por unanimidade de votos e Ata da 7ª Sessão Extraordinária realizada em 20/03/2025, 

sendo aprovada por unanimidade de votos. Continuando Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretario a leitura dos Ofícios Recebidos e dos Projetos em deliberação; Requerimento 

Urgência Especial n.º 01/2025, Emenda Modificativa n.º 01/2025 ao Projeto de Lei Ordinária n.º 

16/2025, do Executivo, Projeto de Lei Ordinária n.º 15/2025 do Legislativo, Projeto de Lei 

Ordinária n.º 16/2025, do Executivo, Projeto de Resolução n.º 03/2025 e n.º 04/2025, ambos da 

Mesa Administrativa, Of. MDB n.º 001/2025, Protocolo n.º 258, Of. GP Gabinete do Presidente 

n.º 18/2025, Of. Gab. GL n.º 130/2025 Prefeitura Municipal de Canas, Of. Gab. GL n.º 100/2025 

Prefeitura Municipal de Canas, Of. Gab. GL n.º 116/2025 Prefeitura Municipal de Canas, Convite 

Guarda Mirim de Guaratinguetá. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a leitura das proposituras apresentadas na ultima Sessão Ordinária, Moção de 

Apelo n.º 18/2025 á RT Energia referente a melhoria na manutenção da iluminação pública 

em Canas-SP, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador 

Rafael dos Santos Francisco, continuando, Pela Ordem levantada pela Vereadora Thalissa de 

Souza do Amaral, continuando em discussão e votação sendo rejeitado por cinco votos 

contrários e três votos favoráveis, continuando, Moção de Repúdio n.º 19/2025 á Sabesp pela 

falta de comunicação com os clientes sobre a interrupção no abastecimento de água e 

pelas obras inacabadas na cidade de Canas/SP, continuando, colocando em discussão, Pela 

Ordem levantada pela Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, “Eu volto a está Tribuna, com 
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esta Moção de Repúdio, essa é a forma mais dura de um vereador cobrar um serviço que esta 

sendo pago por um cidadão, e todos os vereadores da Casa, inclusive no mandato passado 

fizeram documentos, mandaram ofícios, fizeram moções de apelo, fizeram reunião, inclusive o 

Prefeito da cidade fez reunião com a Sabesp, ele sabia que estávamos enviando ofícios, fazendo 

moções, mas infelizmente não fomos convidados para esta reunião, então eu fiz esta Moção de 

Repúdio para representar todos os munícipes que estão sofrendo com o serviço ruim da Sabesp, 

inclusive aqui na rua de trás em frente a creche escola eles abriram um buraco ali e não 

fecharam, esta lá tudo revirado na frente do comércio e de duas residências, e hoje eu recebi 

uma mensagem de uma moradora, que ela está com um vazamento lá na casa dela, e nós 

sabemos que a Sabesp é uma empresa privada, e estão terceirizado os serviços, ela me pediu; 

Thalissa me da uma força aqui para poder resolver isso, e o que aconteceu, eu vou ler pra vocês, 

ela falou 'moro na rua dos freires, estamos com problemas no saneamento básico, por causa da 

ocorrência das chuvas, o rapaz da empresa Sane Vale, uma terceirizada da Sabesp pessoal, 

Sane Vale compareceu no local e constatou vazamento interno nas calçadas de casa, quebrou 

a calçada e não encontrou o vazamento da água, tampou o buraco que eles fizeram e foram 

embora, mas deixaram uma parte aberta, enfim tem várias imagens que se vocês quiserem ver, 

tá bom, é ele disse que ia retornar e não retornou e continua vazando água, e a água está 

entrando debaixo da terra e ela está começando a ter umidade, então já está começando a 

comprometer a residência, então nobres vereadores todos vocês, utilizamos a Sabesp e somos 

moradores da cidade, todos nós pagamos a conta de água, e esta falta de comunicação está 

sendo ruim, porque eles não avisam quando vai acabar e nem quando vai voltar e se você atrasar 

para pagar a conta fica sem agua eles vão lá e quebram até o chão da sua casa, então nós 

somos consumidores finais deste serviço, as obras inacabadas também deixam suas 

consequências na vida do morador, então não é só a falta de água, e o serviço ruim também nas 

ruas, eu até coloquei imagens, não sei se tem como passar lá, olha lá, está vazando, está 

complicado, eles começam a fazer o serviço e não acaba, ou então termina mas passa um asfalto 

mais fino que um papel sulfite e começa a quebrar de novo, então a cada quinze duas tem que 

ficar refazendo então eu coloquei está Moção de Repúdio com cópia para o Presidente da 

Sabesp, para que a gente tenha uma resposta efetiva, tá bom, então eu peço Senhor Presidente 

que esta Moção seja colocada em Ata por favor, eu agradeço.”, continuando em discussão e 

votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Moção de Apelo n.º 20/2025 

ao Senhor Prefeito Municipal de Canas, Senhor Gustavo Zanin de Lucena Famadas, para 

que o mesmo faça uma reforma na área de lazer na praça em frente a Casa da Cultura, 

continuando, colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Waldiney da Silva, 

continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Ernani José da Silva, continuando em 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Indicação n.º 

56/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena 

Famadas, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Laerte Zanin, autor da propositura, 

continuando, Indicação n.º 57/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas 
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Gustavo Zanin Lucena Famadas, continuando, Indicação n.º 58/2025 ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, continuando, Pela 

Ordem levantada pelo Vereador Edison Afonso de Lima, autor da propositura, continuando, 

Indicação n.º 60/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo 

Zanin Lucena Famadas, continuando, Indicação n.º 61/2025 ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, continuando, Pela Ordem 

levantada pela Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, autora da propositura, continuando, 

Indicação n.º 62/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo 

Zanin Lucena Famadas, continuando, Pela Ordem levantada pela Vereadora Thalissa de Souza 

do Amaral, autora da propositura, continuando, Indicação n.º 63/2025 ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, continuando, Pela 

Ordem levantada pela Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, autora da propositura, 

continuando, Indicação n.º 64/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas 

Gustavo Zanin Lucena Famadas, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Rafael 

dos Santos Francisco, autor da propositura, continuando, Indicação n.º 65/2025 ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, 

continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Rafael dos Santos Francisco, autor da 

propositura, continuando, Indicação n.º 66/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, continuando, Indicação n.º 67/2025 ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, 

continuando, Indicação n.º 68/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas 

Gustavo Zanin Lucena Famadas, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Waldinei 

da Silva, autor da propositura, continuando, Indicação n.º 69/2025 ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, continuando, Pela Ordem 

levantada pelo Vereador Waldiney da Silva, autor da propositura, continuando, Indicação n.º 

70/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena 

Famadas, continuando, Indicação n.º 71/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 

de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, continuando, Pela Ordem levantada pela 

Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, autora da propositura, continuando, Indicação n.º 

72/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena 

Famadas, continuando, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura 

das proposituras apresentadas para a pauta da presente Sessão; continuando, Moção de Apelo 

n.º 21/2025 ao Senhor Prefeito Municipal de Canas, Senhor Gustavo Zanin de Lucena 

Famadas, para que o mesmo possa instalar com urgência um bebedouro no Posto de 

Atendimento do PSF (Programa de Saúde da Família) Wilson Quintas, continuando 

colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Edison Afonso de Lima, 

continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, 

Moção de Apelo n.º 22/2025 ao Senhor Prefeito Municipal de Canas, Senhor Gustavo Zanin 

de Lucena Famadas, para que o mesmo possa estar disponibilizando um funcionário que 
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possa ficar a disposição no Velório Municipal de Canas, sendo o mesmo responsável, pela 

limpeza e manutenção do local e também disponibilizar uma cafeteira, e lanches para as 

famílias que perderam seus entes queridos e fazem uso do velório, continuando colocando 

em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Edison Afonso de Lima, continuando em 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, continuando, 

Moção de Apelo n.º 23/2025 ao Senhor Prefeito Municipal de Canas, Senhor Gustavo Zanin 

de Lucena Famadas, para que o mesmo instale um tanque e faça uma cobertura para 

proteger os funcionários da luz solar, com urgência na Escola Margarida Ligabo Motta, 

continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Rafael dos Santos 

Francisco, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, 

continuando, Moção de Apelo n.º 24/2025 ao Senhor Prefeito Municipal de Canas, Senhor 

Gustavo Zanin de Lucena Famadas, para que o mesmo estude a possibilidade de fazer a 

manutenção da quadra de esportes localizada no bairro São Judas Tadeu, continuando 

colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Waldiney da Silva, continuando, 

Pela Ordem levantada pelo Vereador Rafael dos Santos Francisco, continuando em discussão e 

votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Moção de Apelo n.º 25/2025 

ao Senhor Prefeito Municipal de Canas, Senhor Gustavo Zanin de Lucena Famadas, para 

que o mesmo estude a possibilidade de fazer a manutenção dos ventiladores das escolas 

municipais e da creche municipal e também estude a possibilidade de instalar novos 

ventiladores, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador 

Waldiney da Silva, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de 

votos, continuando, Moção de Aplausos n.º 26/2025 para a Senhora Brenda Cristina Cestari, 

Técnica de Judô de Canas,  continuando, Pela Ordem levantada pela Vereadora Thalissa de 

Souza do Amaral, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de 

votos, continuando, Moção de Apelo n.º 27/2025 ao Senhor Prefeito Municipal de Canas, 

Senhor Gustavo Zanin de Lucena Famadas, para que o mesmo possa estar comprando 

matérias pedagógicos, folhas de sulfite, e principalmente produtos de higiene como 

lenços humedecidos e outros insumos, continuando colocando em discussão, Pela Ordem 

levantada pelo Vereador Waldiney da Silva, continuando, Pela Ordem levantada pela Vereadora 

Thalissa de Souza do Amaral, continuando em votação sendo aprovada por unanimidade de 

votos, continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior 

referente ao artigo 41 do RI, continuando, Requerimento n.º 03/2025, Questionamento sobre 

a legalidade da eleição da Mesa o biênio 2027/2028, continuando colocando em discussão, 

Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Júnior, continuando, Pela Ordem 

levantada pelo Vereador Laerte Zanin, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Rafael 

dos Santos Francisco, continuando, Pela Ordem levantada pela Vereadora Thalissa de Souza 

do Amaral, continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha 

Junior referente ao artigo 196 do RI sobre encaminhamento de votação, continuando, Questão 

de Ordem levantada pelo Vereador Rafael dos Santos Francisco referente ao artigo 197 do Ri 
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solicitando votação nominal, sendo regimental o pedido do Vereador o Presidente colocou em 

deliberação do Plenário, sendo rejeitado por cinco votos contrários e três votos favoráveis, 

continuando o Presidente colocou em deliberação do Plenário o Requerimento n.º 03/2025, 

sendo rejeitado por cinco votos contrários e três votos favoráveis, continuando o Presidente 

informou que expirou o tempo da Fase do Expediente, e que as demais proposituras serão 

apreciadas na próxima Sessão Ordinária, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretario que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, 

continuando, colocou em deliberação do Plenário Requerimento de Urgência Especial n.º 

01/2025, com a apresentação, solicitando a inclusão dos Projeto de Lei Ordinária n.º 

16/2025 e seus acessórios, e dos Projetos de Resoluções n.º 03/2025 e n.º 04/2025, na pauta 

da presente Sessão, continuando o Presidente colocou em deliberação do Plenário, sendo 

aprovado por unanimidade de votos, continuando o Presidente designou o Vereador Edison 

Afonso de Lima como relator especial e suspendeu a Sessão por dez minutos. Continuando o 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos Senhores 

Vereadores, continuando colocando em Única Discussão e Votação Projeto de Resolução n.º 

03/2025, DISPÕE SOBRE O VALOR DO AUXILIO ALIMENTAÇÃO INSTITUIDO PELA 

RESOLUÇÃO N°7/2022 DE 04/11/2022, da Mesa Administrativa, continuando o Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário a leitura do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, 

continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pela Vereadora Thalissa de 

Souza do Amaral, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Edison Afonso de Lima, 

continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Laerte Zanin, continuando, Pela Ordem 

levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e votação 

sendo aprovado por unanimidade de votos,  continuando, colocando em Única Discussão e 

Votação Projeto de Resolução n.º 04/2025, DISPÕE SOBRE O QUADRO DE CARGOS EM 

COMISSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CANAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, 

continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário a leitura do Parecer do Relator 

Especial referente ao Projeto, continuando colocando em discussão e votação sendo 

aprovado por unanimidade de votos,  continuando, continuando, colocando em Única 

Discussão e Votação Projeto de EMENDA MODIFICATIVA N.º 01/2025 AO PROJETO DE 

LEI ORDINÁRIA Nº 16/2025, DO LEGISLATIVO, continuando o Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário a leitura do Parecer do Relator Especial referente a Emenda, continuando 

colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha 

Junior, continuando, pela Ordem levantada pelo Vereador Laerte Zanin, continuando em 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, continuando 

colocando em Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 16/2025, DISPÕE 

SOBRE O VALOR DO AUXILIO ALIMENTAÇÃO INSTITUIDO PELA LEI MUNICIPAL N.º 722, 

DE 07 DE NOVEMBRO DE 2022, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, DO EXECUTIVO, 

continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário a leitura do Parecer do Relator 
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Especial referente ao Projeto, continuando em discussão, Pela Ordem levantada pelo 

Vereador Rafael dos Santos Francisco, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador 

Alceu Moreira da Cunha Júnior, Pela Ordem levantada pelo Vereador Valmir Aparecido 

Lafaiete, Pela Ordem levantada pela Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, continuando, 

Pela Ordem levantada pelo Vereador Edison Afonso de Lima, continuando em discussão e 

votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando o Presidente informou que não 

havia mais nenhum Projeto cadastrado para a pauta da presente Sessão e solicitou ao Primeiro 

Secretario se havia algum Orador inscrito para a Fase das Explicações Pessoais que de acordo 

com o artigo 121 do RI a ordem de chamada será estabelecida por sorteio, continuando, Pela 

Ordem levantada pelo Vereador Laerte Zanin, continuando, Pela Ordem levantada pela 

Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador 

Alceu Moreira da Cunha Júnior, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Rafael dos 

Santos Francisco, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Edison Afonso de Lima, 

continuando e nada mais havendo a se tratar, deu por encerrada a presente Sessão e mandou 

que fosse lavrada em Ata que depois de lida, conferida e assinada pelo Presidente e pelos 

Secretários será encaminhada para votação final do Plenário afim de ser transcrita no Livro 

próprio de Atas. 

Sala das Sessões, 1º de abril de 2025. 

 

 

 
LAERTE ZANIN                ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR 
    Presidente                                              Primeiro Secretário 
   
 

 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
      Segundo Secretário 
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